

Вырезка из газеты

УЧИТЕЛЬСКАЯ
ГАЗЕТА

от 1.6 ФЕВ 1965

г. Москва

Газета №

СТАРЫЕ НИЖЕГОРОДЦЫ И ИМЕНИ ВЕЛИКОГО АРТИСТА

В нижегородцы хорошо помнят одноэтажный пятистенный бревенчатый дом в деревне Александровке (теперь это в черте города Горького), на том месте, где сейчас возвышается трехэтажное здание 140-й горьковской восьмилетней школы. Более полувека — с 1907 года в этом одноэтажном доме существовала «Шаляпинская начальная школа», открытая для крестьянских детей по инициативе Алексея Максимовича Горького на средства демократической интеллигенции.

Интересна история школы. В одном из своих писем К. П. Пятницкому в конце августа 1903 года Горький, имея в виду предстоящий концерт Шаляпина, писал: «Жаль, что не будет вас! Вместо подарка, — подносим Федору школу его имени». Так было положено начало «Шаляпинской школе». Долгие годы после этого Шаляпин поддерживал связь со школой, много помогал ей материально. Летом 1909 года он специально при-

езжал в Нижний, чтобы встретиться с ее воспитанниками. Здесь, в деревне Александровке, состоялся тогда его импровизированный концерт для детей и их родителей.

В минувшее воскресенье в 140-й школе состоялось торжественное открытие мемориальной доски, на которой написано: «На месте этого здания была сельская школа, построенная в 1907 году на средства А. М. Горького и Ф. И. Шаляпина». Исполком городского Совета решил присвоить 140-й школе имя великого артиста. В этот день в 140-й школе было и третье торжество: здесь открылся филиал Государственного музея А. М. Горького — школьный музей Ф. И. Шаляпина.

(Соб. корр.)

г. Горький.